

海门奋力接好长江大保护“接力棒” 聚力攻坚整治入江支流青龙河

22日下午,在海门市青龙河沿线生活污水接管工程2号截流井施工现场,工人们正忙着进行墙板支模作业。这是海门为落实“长江大保护”精神,大力推进的青龙河整治工程。

青龙河全长18.79公里,北起运盐河,南至长江,流经四甲、常乐、三厂3个区镇,是海门市内的III级河道、14条入江支流之一。去年9月,生态环境部华南督查局会同央视记者赴海门督查,发现位于青龙河三厂段的青龙港闸口点位水质不达标。问题在水里,根子在岸上。问题曝光后,海门市迅速行动,围绕沿线排污口排查、化工园区安全环保提升整治、沿线生活污水接管、沿线“散乱污”整治、沿线畜禽养殖场整治、沿线码头堆场整治、强化长效管理7个方面13项具体工作展开全面

排查整治,取得初步成效。今年,为全面消除青龙河劣V类水质,海门生态环境局协同三厂工业园区管委会及相关机关部门,成立青龙河整治指挥部,聚力攻坚,全面排查整治废水直排青龙河问题。

指挥部统筹部署,抽调56名精干人员混编混岗,驻点办公,对整改完成情况进一步核查。同时,成立综合组及现场工作组2大组,现场工作组分成了排污口再排查组、园区整治组等7个小组。各小组明确任务分工,围绕7个方面,以高标准、严要求落实各项整改。综合组与现场工作组协调配合,形成“日统计日汇报”制度。指挥部就发现的问题及时讨论,及时交办,实行销号制度,并建立跟踪督查机制。此外,指挥部还按照“溯源控源、截污治污、清淤清乱、活水绿岸”思路,坚持“一项一整改”系

统治理,将整治任务落实到组,落实到人,进行挂图作战。

青龙河沿线排污口的排查整治数量多、时间紧、任务重,排污口再排查组按照“查、测、溯、治”四步法,逐个定点定位排查,同时将发现的相关问题及时交办给村居,实行挂号整改、销号管理,整改一个销号一个。经过多轮排查,目前总共排查出130个排口,其中排查出的问题排口均为生活废水和雨污合流排口,纳入青龙河沿线生活污水深化治理。

开展化工园区安全环保提升整治是青龙河整治的一项重要工作,涉及企业关停提升、雨污分流等多项内容,园区整治组全体成员加班加点约谈园区企业,担任政策“解读员”,为企业提升整治“划重点”“列清单”,同时深入整改现场,

指导落实整改措施。目前,2019年计划关停的7家企业已签订关停协议,3家完成设施设备拆除,4家正在拆除中。8家整治提升目前已完成5家(其中1家关停),其余3家正在推进。

“如今,7个方面13项具体整治工作正在有序推进,已完成的有7项,正在推进中的有3项,需要长期坚持的有3项,针对核查发现的问题,指挥部已发出交办单44份,并督促落实整改。”海门市生态环境局相关负责人表示,下一步,指挥部各组将创优工作措施,建立跟踪督查机制,加强督查通报力度,对所有发现的问题事项,定期轮回巡查,定期通报情况,确保整改成效。同时进一步强化常态化巡查监管措施,严防各类污染源死灰复燃,确保青龙河清水入江流。·陈静 董铭慧·

自行选择上课地点,通过手机电脑即可参加培训 海永创新党风廉洁“云办公”模式

4月21日下午1点,海门市海永镇纪委全体成员准时打开“钉钉”终端“崇廉云课堂”,收听收看崇明区纪委监委首期线上《中国共产党纪律处分条例》专题课程。“此次参训方式灵活,覆盖面广,学员可以自行选择上课地点,通过手机、电脑等终端下载软件,即可参加培训。”学员陈家豪说。

年初以来,海永镇纪委紧跟镇党委政府工作部署,在抓好主责主业、加

强线下疫情防控监督的同时,探索利用“云办公”新模式强化党风廉洁建设。做到线上线下日常监督、学习培训、工作交流“不断档”。1月以来,镇党委利用企业微信APP召开部门线上视频音频工作例会8次、开展“学习苏州‘三大法宝’,答好南通‘发展四问’”专题学习直播研讨会1次、发布电子督查通报43期、整改督查问题37个。海永镇是海门市在崇明岛上的

“飞地”,通行依靠永临汽渡。疫情期间,汽渡停航数日,这给办公带来极大不便。镇党委一方面积极贯彻落实上级工作要求,一方面主动与崇明区纪委监委加强沟通合作,整合廉政文化资源,实现同岛优势共享。

海永镇纪委相关负责人表示,主动参与崇明区云上廉政教育是探索海永镇廉政教育工作的有益尝试,通过此次学习,参与者深切体会到“云

课堂”廉政教育优势,既符合当前疫情防控的要求,又解决了分散办公人员的警示教育难题。

接下来,镇党委将探索试行党风廉政建设“云办公”,将廉政教育宣传阵地搬到“演播厅”,通过宣传政策,让广大镇村党员干部及时了解党风廉政建设工作动态、学习党纪国法,推动党风廉政建设工作深入开展。·丁伟伟·



4月28日,
海安市墩头镇五
一家庭农场的农
民在镇农技人员
的指导下摆放稻
种育秧盘。
CFP供图

组织农技人员“点对点”技术指导——

通州“谈田说农”确保粮食蔬菜稳产

“目前这段时间是小麦赤霉病感染和发病的关键时期,也是我们防控的关键时期……”前几日,在金沙街道金北村田梦合作社的麦田边,通州区农业农村局植保站站长张宏军化身“网络主播”,在线指导广大农民防治小麦赤霉病。

整场直播通过南通市农化市场信息中心直播平台“谈田说农”对外播出,在线观看量超过1000人次。网名为“光明”的种植户评论说:“这样的现场示范太好了,让我们对农业增产丰收更有信心。”

为满足新冠肺炎疫情下的农民科技培训需求,确保农业生产有序进行、农业关键技术及时推广,通州区农业农村局改变过去人员聚集的线下培训方式,创新利用多种培训平台,全方位、立体化开展远程农业技术培训和网上指导服务。张宏军说:

“今后我们还将提高直播水平,不断探索农业技术传授方式,通过新媒体更好地发挥服务三农的作用。”

四月春耕忙,疫情并未阻止农业生产的脚步。通州区坚持疫情防控和“三农”重点工作“两手抓、两不

行总体平稳、稳中向好。

这几天,西亭镇农业服务中心高

级农艺师季德华扎根小麦田,为种粮大农户提供农技“上门服务”。

为帮助农业生产者提高生产水平,通州组织

26名农技人员对全区55家农业龙头企业、农业专业合作社、家庭农场等开

展了“点对点”线上技术指导服务。而

随着疫情好转、春耕来临,农业技术指导工作从“线上”转到“线下”,农技人员深入田间地头指导服务。目前,全区现有市级以上农业龙头企业、农业专业合作社、家庭农场已全部复工。

打好农业稳产保供“保卫战”,通州交出了漂亮的成绩单。一季度,全区共采摘蔬菜18万吨,水果0.81万吨。当前在田蔬菜15万亩,果树3.28万亩,在田夏熟作物目前长势较好,全区群众生活所需粮食、蔬菜、水果等农副农产品供应充足。

·樊希萌 葛家利 赵勇进·

港闸区大力推进教育工程建设

4年投入近24亿元,新建、改扩建中小学校11所

年来,该区先后投入近24亿元,新建、改扩建中小学校11所,增加学位13000多名。

记者在北城小学北校区看到,图书阅览室、食堂、连廊等相关设施齐全;学校的操场跑道是标准的400米,这在市区小学并不多见。

“北城小学北校区建设工程由市北新城立项,设计规模十轨60个教学班,总占地面积近100亩,总建筑面积32282平方米。”校长朱林介绍,“北城小学南校区的规模是72个班级,随着施教区内居民不断增多,如今全校已达到102

个班级,师生5000多人,学生人数每年递增七八百人。北校区的投入使用,将会大大减轻南校区的生源压力。两个校区具体的生源分流方案,将会在广泛听取意见后推出。”

刘华俊介绍,今年,港闸区在教育建设方面,还将有两项新建工程和三项改扩建工程。永怡学校新建工程用地面积约93113平方米,学校办学规模为九年一贯制,小学部8轨48个班共2160人;中学部10轨30个班共1500人,在校学生共3660人。永怡学校地上建筑面积54346平方米

米,地下人防面积约8395平方米,计划总投资约28019万元。陈桥五里树公园北侧规划幼儿园已完成项目建议书立项,规划用地面积约8097平方米,总建筑面积约6024平方米,总投资约2006万元。3项改扩建工程包括:港闸区实验小学食堂、图书馆新建工程、五里树小学改扩建工程二期工程、曙光小学改扩建工程。此外,今年还会有幸福邻里配套幼儿园和韵城地块配套幼儿园的两处学前教育工程。

·任溢斌 施雨芊 赵宇刚·

上海龙华医院南通籍护士戴楠楠回忆在武汉雷神山医院的经历——

“这是我最值得珍藏的经历”

“向你表示慰问,你是我们南通港闸的好女儿。”27日上午,在上海龙华医院,港闸区区委副书记镇海洋将一束鲜花送到戴楠楠手中。

28岁的戴楠楠是港闸区陈桥街道人,是上海龙华医院骨伤科的一名护师。今年2月,她成为一名逆行英雄。戴楠楠回忆:“2月14日晚,我夜班休息在家,微信工作群里正在动员大家驰援武汉,我便主动请缨去武汉一线。半小时后名单出来,我有幸成为第四批国家中医医疗队的一名队员,参与在武汉雷神山医院C5病区的援鄂工作。”

第一次穿防护服进入病房的情景,戴楠楠记忆犹新,“日班是4个小时,中夜班是6个小时。一个班下来,走出病房,浑身早已湿透。口罩、护目镜在脸上留下深深的痕迹。我们这

个病区,是收治病人最多的一个病区,也是出院病人最多的。每当看到病人拿着出院小结时,我们十分高兴,内心充满希望。”

离开武汉后,戴楠楠在接受隔离和修养后,即将于29日重返工作岗位。她对记者说:“在武汉短暂而漫长46天,见证了病毒的残酷无情,更感受到了祖国的温暖和强大;体验到了亲人之间的牵肠挂肚,更体会到了战友同事间的守望相助。这段逆行共同奋战、并肩抗疫的经历,是我最值得珍藏的经历和回忆。”

龙华医院党委副书记高炬介绍,医院分批去了30多名医生、护士,他们在一线很辛苦,也很勇敢,圆满完成了任务。为此,医院为他们专门设置了一堵英雄墙,留下了每一个人的名字。·任溢斌 施雨芊·

启东政务服务代办中心运行

首批涉及代办帮办事项129项

23日,经过5个月的试运行,启东市政务服务代办中心正式运行。截至目前,该市已经建立市镇村三级代办帮办网络体系,三级代办帮办人员达到873名,首批涉及代办帮办事项129项。

近年来,启东市通过精简事项、减少环节、简化材料等方式,政务服务能力和水平不断提升。但对于很多要开办企业、建设项目的群众来说,行政审批的专业性、复杂性依然存在,不了解、不熟悉要申报的事项,稍微复杂的事项甚至不知道要办哪些手续、对接哪些部门,存在着申报资料准备时间长、反复跑腿等现象。

顺应放管服改革的要求,2019年9月启东市开始设立市政务服务代办中心,2019年11月开始试运行,在该市政务服务大厅四楼,代办中心设置了代办服务区专区,为企业群众提供“一对一”免费代办帮办服务,切实提高创业办事的便利度。

与此同时,该中心全面服务民生,做好广大群众“娘家人”。试运行以来,代办中心为启东中小企业和群众提供开办、注销、税务登记、社保、医保、结婚证、不动产登记等各类代办帮办服务300余次。·瞿小华 黄海·

城东街道纪念“五四”青年节 致敬抗疫中闪现的年轻身影

“这个冬天显得格外漫长,没有年味的温暖,只有病毒的冰寒……国人骄傲,为那赴汤蹈火、舍生忘死的逆行背影……”

28日上午,一场高质量的表演在崇川区城东街道民广场举行,城东街道板桥、德民、南园、北郭四家社区与江苏银行新桥支行一起联手,纪念即将到来的“五四”青年节的同时,也向在抗疫中闪现的青年身影致敬。

去年城东街道紧扣新时代文明实践具体要求,成立“青年学习社”,凝聚青年力量,开展各种活动,传播积极向上的正能量。今年伊始,在防疫之战中,一批批城东街道的青年志愿者们挺身而出,体现出高昂的斗志,冲锋在社区防疫的最

前线。他们当中有刚刚到岗的年轻社区工作者,也有回来过寒假的大学生;有利用业余时间担当防疫志愿者的职场新人,也有把幼子交给家人照顾、投身抗疫一线的年轻母亲;有把自营店面关门、坚守一线的小老板,也有自主创业、身有残疾的党员商户……

“抗击疫情取得阶段性胜利,离不开广大青年志愿者们的奉献。在这场战斗中,我们看到了青年人的社会担当,向他们致敬的同时,相信在未来的工作中,这些淬过火的年轻人一定可以绽放出更为璀璨的光芒。”城东街道党工委宣委刘亚辉说。·陈可 施雨芊·

五星村开展“阅读播种计划” 草坪读书会掀起廉洁清风

23日,港闸区天生港镇街道五星村组织青年干部参加“清风读书会”活动,阅读廉政书籍,共扬廉洁清风。

活动当天,在绿意盎然的草坪上,青年村干部们围坐一起共读、畅谈纸间的廉政文化。大家结合自身实际,从不同的角度,分享阅读心得。现场清风阵阵,

书香浓郁。据悉,除了草坪读书会,五星村2020年将重点开展“阅读播种计划”,将廉政读书、反腐倡廉工作纳入微信群和公众号中,以“走出去”或线上群聊、阅读打卡等形式,引领辖区党员群众增强法纪观念,积极参与到廉政文化建设中。·张晓雪 任溢斌 施雨芊·



昨日,在南通东帝纺织品有限公司党建活动室,由通州区兴仁镇党委、总工会和三庙村党总支、东帝纺织党支部联合举办的“劳模精神工匠精神走进企业”活动刚一结束,参会的党员、职工代表就将全国劳模陈华祥围拢起来,相互交谈,留下联系方式。东帝纺织员张萍高兴地说:“劳模,永远是我们学习的榜样!”·季永健·